

# 宠物弃养频现 治理还有哪些难题？

新华社记者 武江民 王乙杰 李晓婷

马路旁、公园里、桥洞下、地铁站旁，家住辽宁沈阳的陈子鹏总能在公共场所发现一些流浪狗，每次遇见，我都得绕道走，怕被咬伤。

近年来，随着百姓饲养宠物数量持续增长，弃养宠物数量也居高不下。这些因各种原因被遗弃的猫、狗等小动物，或屡屡伤人，或导致疾病传播。弃养宠物治理成为城市必须面对的新考题。

## 弃宠 成为城市隐患

在沈阳市盛京宠爱流浪动物救助站，小屋内整齐堆放着大大小小的笼舍。这里每年都会救助流浪动物近400只，多数为主人弃养。负责人王小刀说，这个数字，每年都在增加。

《2021年中国宠物行业白皮书》显示，我国城镇家庭宠物猫、犬的数量合计超过1.1亿只。多位动物保护人士告诉记者，养宠消费日益增长，弃养宠物的数量也居高不下。这些在城市中流浪的小动物，给城市管理带来许多难题。

流浪狗伤人就是其中之一。在重庆、西安、郑州等地，近年来频频出现流浪猫、狗伤人事件。王小刀告诉记者，在他发现的流浪狗中，不少是大型犬甚至烈性犬。饲养这类犬不仅违反相关法规条例，而且很容易发生弃养并伤人。

今年5月，沈阳市民王炬在室外遛狗时，路边突然冲出一只柴犬，咬伤了他的左腿。路人告诉他，这只狗没有主人，这几天刚来到这里，凶得很。无奈之下，王炬只好认倒霉。

除了伤人，被弃养的这些猫、狗也会带来传播疾病、污染环境的风

## 露营旅游休闲有了发展指导意见

新华社北京11月21日电（记者 徐壮）露营旅游现在有了发展指导意见。记者21日获悉，文化和旅游部等14部门近日印发《关于推动露营旅游休闲健康有序发展的指导意见》。意见提出，推动公共营地建设，扩大公共营地规模，提升服务质量。鼓励支持经营性营地规范建设，提高露营产品品质。增强人民群众文明露营意识，推广无痕露营。

意见明确，露营旅游休闲是指在户外使用自备或租赁设备以休闲游憩、运动娱乐、自然教育等为主要目的，在有明确范围和相应设施的营地场所驻留的活动。

意见提出，在符合相关规定和规划的前提下，探索支持在转型退出的高尔夫球场、乡村民宿等项目基础上发展露营旅游休闲服务。鼓励有条件的旅游景区、旅游度假区、乡村旅游点、环城游憩带、郊野公园、体育公园等，在符合相关规定的前提下，划出露营休闲功能区，提供露营服务。鼓励城市公园利用空闲地、草坪区或林下空间划定非住宿帐篷区域，供群众休闲活动使用。意见同时强调，避免盲目上马项目、恶性竞争。

意见还提出，大力发展战略性营地、帐篷营地、青少年营地等多种营地形态，满足多样化露营需求。推进文化和旅游深度融合发展，充分挖掘文化资源，丰富露营旅游休闲体验。

意见要求，露营旅游休闲经营主体要加强治安、消防、森林草原防灭火等安全管理。营地要有明码标价的收费标准、游客须知，提供真实准确的宣传营销信息。



理的各个层面，既要从源头治理，加大监管力度，也要加大对饲养者的约束，让宠物不再流浪。

侯国跃指出，目前我国仅有部分省份针对宠物弃养行为出台相关规定，应进一步在更大范围推广，并设置配套制度和配套措施。比如，对于特殊情况确需弃养的，要规定相关部门或引导市场为其提供合法通道。

辽宁社会科学院研究员张思宁说，要从城市管理的细枝末节想办法，健全宠物登记审批制度、家养动物许可证制度，也可以在办证时增加对饲养者的测试，或鼓励试养，从而降低弃养率。

沈阳市道格凯特动物医院院长张赫建议，完善繁育市场的行业标准，在卫生检疫、繁育规模、病宠处理上设置更完善严格的标准、流程。

除了源头管理，弃养宠物的末端救助、消化也很关键。从事多年领养工作的苏珊说，对弃养宠物来说，最好的归宿就是被领养。

上个月，北京市通州区市民锦波刚从领养机构领养了一只流浪猫。救助人将救助动物信息做成图片展示，我看到后就去领养了，小猫非常健康，也不用付费。锦波说。

苏珊说，希望政府和民间力量能形成合力，比如设立宠物救助基金，完善社会救助、领养体系，做好被领养宠物的跟踪，让领养宠物的理念和渠道被更多的人了解、接受，让更多弃养宠物得以安家。

新华社沈阳11月21日电

# 我国开展十大主要粮食和畜禽育种攻关

新华社北京11月21日电（记者于文静）据农业农村部21日消息，我国开展十大主要粮食和畜禽育种攻关，促进水稻、小麦、大豆、生猪等重要农产品品种更新换代。

国家育种联合攻关工作推进会日前在北京召开。会议强调落实深入实施种业振兴行动决策部署，扎实推进国家育种联合攻关，加快培育具有自主知识产权的优良品种，用中国种子保障中国粮食安全。

农业农村部有关负责人表示，要紧紧围绕种业科技自立自强、种源自主可控目标，充分发挥集中力量办大事的制度优势，部省协同组织企业、科研及社会力量，高质量推进育种联合攻关。

会议要求，各地各有关单位要加强组织领导，明确路线图、任务书和时间表。创新攻关机制，加强政策扶持，引导更多资金、人才、技术等资源要素向攻关集聚，加快成果推广应用。

据了解，我国还将支持十大优势种业企业自主开展攻关，持续提升核心研发能力、产业带动力和市场竞争力，支持地方开展64个特色物种的攻关，满足人民对美好生活的多样化需求。

## 第三批抗癌药品和罕见病药品可享增值税优惠

选择按3%简易办法计征增值税，进口环节减按3%征收增值税。

自2018年以来，我国已先后公布了两批适用增值税政策的抗癌药品和罕见病药品清单。中国社科院财经战略研究院财政研究室主任刘文华表示，对抗癌药品和罕见病药品给予增值税优惠是一项惠民政策，有利于降低药品价格，保障患者用药需求，同时也利于支持制药产业发展。

新华社北京11月21日电（记者申铖）记者21日从财政部了解到，为鼓励制药产业发展，降低患者用药成本，财政部、海关总署、国家税务总局、国家药监局日前发布公告，发布第三批适用增值税政策的抗癌药品和罕见病药品清单。

第三批清单包括51个抗癌药品制剂和原料药、20个罕见病药品制剂和原料药。根据公告，自2022年12月1日起，对清单中的药品，国内环节可

### ◀◀（上接1版①）

刘革安强调，要解决好“怎么干”的问题，在落地落实上践行实干、确保实效，奋力谱写现代化建设张家界新篇章。坚持把牢政治方向，在忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”上见实效；加快建设世界一流旅游目的地，在推动高质量发展上见实效；统筹发展与安全两件大事，在推进市域治理体系和治理能力现代化建设上见实效；持之以恒自我革命，在深入推进新时代党的建设新的伟大工程上见实效；发扬团结奋斗精神，在齐心协力谱写现代化建设张家界新篇章上见实效。

王洪斌在主持时说，要全面学习，完整准确全面领会党的二十大精神的核心要义、丰富内涵和实践要求，把党的二十大报告和习近平总书

学、真懂、真用，进一步坚定信仰、信念和信心。要全面把握，提升能力本领，切实把学习成效转化为坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉，深刻把握关于发扬斗争精神、应对风险挑战的要求，提高斗争本领、推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领，以实干践行使命，用担当迎接挑战，奋力在全省争先进，在区域做示范。要全面落实，坚持目标导向、问题导向和结果导向，前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进党的二十大精神在各区县、各部门、各战线、各行业落实落地，让中国式现代化在张家界充分展现可观、可感的现实图像，把党的二十大精神转化为建设张家界的生动实践，不断推动张家界经济社会高质量发展。

行动统一到党的二十大精神上来，形成团结奋斗的局面，深入挖掘文化资源，为自然山水赋予文化内涵，着力打造文化产品和文化品牌。宣讲中，刘革安还就如何处理好保护与发展的关系，如何更好贯彻落实党的二十大精神，如何实现文化与旅游深度融合等与旅游从业者代表进行互动交流。

## 公 告

张家界南方运输有限责任公司经中国银行保险监督管理委员会湖南监管局批准，颁发《保险中介许可证》，现予以公告。

机构名称 张家界南方运输有限责任公司

业务范围 代理机动车辆保险、承运人责任险

机构编码 5C3006320000000000

机构住所 慈利县零阳镇十板村（慈利县锦程物流有限责任公司内）

发证单位 中国银行保险监督管理委员会湖南监管局

发证日期 2022年11月2日

联系电话 0744-3252598

# 使用公筷公勺 促进餐桌文明